



АО «Приокский завод цветных металлов»: стратегическое государственное предприятие

В начале этой весны мы писали о Приокском заводе цветных металлов – одном из ведущих предприятий на аффинажном рынке России. Это было мое первое посещение высокотехнологичного и современного производства, работающего в этом направлении. И вот всего пару месяцев спустя состоялась очередная поездка на завод. Впечатлений много, подробностей – еще больше... Поэтому сегодня мне хочется лично рассказать о масштабах и возможностях этого предприятия подробнее. А также предоставить слово специалистам завода и его партнерам.



Оксана СЕНАТОРОВА,
издатель журнала
«Навигатор ювелирной
торговли»

Про технологии

Самое большое впечатление создают культура производства, производственная дисциплина и применяемые технологические решения. Об этом хочется рассказать прежде всего. Про некоторые технологии мы кратко писали в № 3 за 2017 год нашего журнала. Теперь подробнее.

Специалисты завода разработали технологию царско-водочного электролиза золота. И на сегодняшний день это единственная (!) в

России технология, позволяющая на площади 70 квадратных метров аффинировать все поступающее на аффинаж золото.

То же можно сказать и о внедренной в 2016 году технологии гидрометаллургической переработки золотосодержащего сырья. Эта технология обеспечивает максимальное снижение объемов золота, находящегося в незавершенном производстве. Она позволит повысить производительность труда, сократить сроки аффинажа до одних суток, но самое главное – привлечь дополнительные объемы золотосодержащего вторичного сырья.

«Хочу отметить, что раньше рынок вторичного сырья строился на сделках по купле-продаже, но в настоящее время он почти полностью трансформировался в пользу переработки данного сырья с получением аффинированных драгоценных металлов, – рассказал **Евгений СИДИН**, директор по инновационному развитию предприятия. – И тут наш завод идет в ногу со временем – специалисты предприятия приняли решение по разработке и внедрению технологий аффинажа такого сырья, позволяющих снизить задалживаемость драгоценных металлов до одних суток».

Еще одна технология – это переработка катализаторов. Здесь, конечно, впечатляют цифры, которые говорят сами за себя: производительность участка по переработке отработанных катализаторов на заводе составляет до 500 тонн в год.

Про новшества

С момента моего прошлого визита в марте 2017 года на заводе произошли технологические изменения. Несмотря на то что времени

СПРАВКА

Акционерное общество «Приокский завод цветных металлов» (АО «ПЗЦМ») – современное и высокотехнологичное предприятие, одно из ведущих аффинажных производств России.

Указом Президента РФ от 3 августа 2007 года № 1019 АО «Приокский завод цветных металлов» включено в перечень стратегических предприятий Российской Федерации.

Партнерами Приокского завода цветных металлов являются сегодня более 400 добывающих и перерабатывающих предприятий из 48 регионов РФ. Готовая продукция, производимая предприятием, соответствует мировым стандартам и включена в список «Good Delivery».

прошло совсем немного, специалистам завода было что показать. Обратила внимание, что к своему завершению подходят работы по модернизации отделения электролитического рафинирования серебра. В отремонтирован-





ном помещении на новых площадях уже смонтировано современное оборудование, новые площадки, электролизеры, емкостное оборудование, вокруг чистота и порядок – не сразу понимаешь, что ты находишься на металлургическом производстве.

Ни для кого не секрет, что аналитика в аффинаже играет колоссальную роль – оказание аффинажных услуг начинается с того, что поставляемое сырье подлежит анализу, а окончательный результат и подтверждение качества оказанных услуг также осуществляется на оборудовании персоналом лаборатории. На мой взгляд, высокой оценки заслуживает аналитическое оборудование Центральной лаборатории аффинажного производства завода – современные высокотехнологичные аналитические комплексы. Только в 2016 году инвестиционные вложения в развитие дея-

тельности центральной лаборатории аффинажного производства составили 17,5 миллиона рублей.

Когда идешь по цехам завода, видишь масштаб обновления, которое происходит буквально повсюду, так как на предприятии полным ходом идет замена устаревшего оборудования на современное и эффективное. «Проведена полная модернизация печного оборудования, заменены физически и морально устаревшие дуговые печи переменного тока на современные, менее энергоемкие дуговые печи постоянного тока, – продолжил рассказ **Евгений СИДИН**. – А в числе наиболее крупных и значимых инвестиционных проектов завода – работы по техническому перевооружению отделения электролитического рафинирования серебра; модернизация передела переработки оборотных промпро-



дуктов производства; работы по техническому перевооружению отделения гидрометаллургического аффинажа серебра; техническое перевооружение участка приемного опробования сырья и модернизация передела аффинажа металлов платиновой группы».

Про экологию

Нельзя не вспомнить, что 2017 год в Российской Федерации объявлен Годом экологии. А Приокский завод цветных металлов – несомненный лидер в области экологических новаций в аффинажной отрасли. Завод сегодня можно назвать «справочником» наилучших доступных технологий в сфере производства драгоценных металлов.

В 2017 году предприятие подтвердило соответствие действующей на заводе системы экологического менеджмента требованиям

международного стандарта ISO 14001:2015 в отношении оказания услуг по производству аффинированных драгоценных металлов.

На мой взгляд, это результат проводимой политики глубокой модернизации, соблюдения строгой технологической дисциплины и вовлечения в вопросы экологичности производства всего персонала завода.

Про партнеров

В ювелирной отрасли России из-за экономической ситуации в стране по итогам 2016 года наблюдается падение спроса на изделия из золота, что приводит к сокращению объемов производства. Но, несмотря на все трудности, Приокский завод цветных металлов может с оптимизмом смотреть в будущее. Это подтверждается не только данными об объемах инвестиций, планируемых на модернизацию производства в течение следующих трех лет, а это более



Вероника ЖЕСТКОВА,
директор Ювелирного завода «Вероника»:

«За время сотрудничества АО «Приокский завод цветных металлов» подтвердило свой высочайший профессиональный статус, активность и компетентность в выполнении поставленных задач. Прозрачность, доступность, абсолютная надежность, высочайшее качество оказываемых услуг, сроки выполнения, а также установленные на заводе долгосрочные цели, наличие конкурентных преимуществ, высококвалифицированные специалисты и безопасная привлекательная рабочая обстановка – это те характеристики, которые позволяют выбрать Приокский завод цветных металлов в качестве перерабатывающего предприятия. На заводе созданы все условия для совместной работы – доверие в деловых отношениях, высокое качество продукции, выгодные условия и индивидуальный подход к каждому клиенту, что мы ощущаем со своей стороны. Мы довольны работой с АО «Приокский завод цветных металлов» и готовы рекомендовать его как ответственного и надежного партнера».

430 миллионов рублей, но и отзывами постоянных и давних партнеров предприятия. Среди клиентов завода – и крупные производители ювелирных изделий, такие как МЮЗ, КЮЗ «Диамант», КЮЗ «Топаз», чьи торговые марки известны в России и за рубежом, и небольшие ювелирные предприятия. Все они высоко оценивают качество услуг Приокского завода цветных металлов.

Конечно, я не могу не спросить, как стать партнером предприятия? «Стать партнером завода просто. Для этого достаточно наличия документов, позволяющих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям осуществлять операции с драгоценными металлами, – рассказал Александр ШУКТУЕВ, начальник отдела маркетинга и сбыта. А предприятия, осуществляющие добычу минерального (добычного) золота, в соответствии с Законом «О недрах» должны иметь



лицензию на право пользования недрами. При наличии этих условий можно обратиться к нам и стать нашим партнером».

Посещение Приокского завода цветных металлов дает понимание того, каким должно и может быть современное аффинажное производство. Высокая планка развития и технологических компетенций позволяет этому государственному предприятию постоянно развиваться и предлагать своим клиентам только самое лучшее, что есть на рынке аффинажных услуг.

АО «Приокский завод цветных металлов»

391303, Россия, Рязанская область,
Касимов, мкр. Приокский
Тел.: +7 (49131) 3-20-00
Факс: +7 (49131) 3-00-49
www.zvetmet.ru, pzcm@zvetmet.ru

